



视周刊

综艺堂 方寸天地大世界

校编对:
俊刘淑芬

针灸治疗干眼症

患者杜佳躺在治疗床上，医生手起针入，不一会儿的工夫，杜佳合着的眼皮上就被银针扎满了。这情景，让一旁看着治疗的人心头一紧一紧的。

为什么要对杜佳采取这种治疗方法呢？早年，杜佳得了霰粒肿，就如同眼里进入沙子似的很难受。这病无法根治，只能时不时擦些眼药膏、眼药水来缓解疼痛。随着霰粒肿得频繁，眼药膏、眼药水也用得频繁了。渐渐地，杜佳觉得自己特别累，睡了很长时间的觉也不能休息过来。为了保护眼睛，杜佳甚至调换了工作。

但在2009年，她的眼睛开始干涩了，视觉动不动就疲劳。用眼药膏、眼药水也起不到明显作用。医生检查后，决定采用新的疗法治疗杜佳的眼病。这种新疗法可行吗？

6月23日 22:00 CCTV-4播出

活力小夫妻 超市快乐秀

本期节目中3组快乐夫妻将会在超市里一比高低。来自北京的张丽玲、韩荣峰夫妇，他们自主创业，最擅长精打细算；来自鞍山的付晓冬、宋宝云夫妇，他们是网购高手，熟悉各种商品的价格是他们的拿手绝活；来自西安的杨巧丽、全晓辉夫妇，一对爱笑的浪漫小两口，他们的笑声感染着现场的每一个人。3组夫妻的比拼，4个环节的较量，好戏即将开演。

一台时下流行的食物垃圾处理器，让3位主妇大费脑筋，三番五次地推敲后她们会给出怎样的价格？谁猜得最接近就可以直接抱回家。这可是一场价格大战，张丽玲、韩荣峰夫妇沉思良久决定把价格大幅提高；付晓冬、宋宝云夫妇斟酌再三决定降价；最让主持人奇怪的是杨巧丽、全晓辉夫妇给出的价格，他们到底写出了怎样的价格呢？这台食物垃圾处理器最终将会安装在谁家的厨房里？看看节目就知道了。

“太太猜猜猜”环节，是各位选手主要的一个得分机会，8件商品谁猜出的最多？张丽玲、韩荣峰夫妇的藕粉表演到位，猜得令人叫绝。付晓冬表演的橄榄油出人意料，老公宋宝云能看出其中的奥妙吗？杨巧丽、全晓辉夫妇猜的一号电池惹来主持人和现场观众一片笑声。他们到底是怎样表演的，众多精彩尽在“太太猜猜猜”。

火眼金睛辨商品，奇思妙想比眼力。3件神秘商品隆重登场，各位主妇仔细辨认，小商品暗藏生活大智慧，谁能猜出它们的真实用途？一件貌似搓衣板的商品引来众多猜疑，有猜按摩垫的，有猜洗衣服用的，杨巧丽居然认为这是一件给屁股降温的仪器，千奇百怪的答案，谁的最准确？

两组选手终于开始最后的决战，60秒钟的时间差距，他们将会有怎样的技术和战术呢？秒数落后的一组选手能奇迹般地反败为胜吗？

6月20日 20:00 CCTV-2播出

中华医药

百家讲坛

解码关公



身在曹营心在汉 按照小说《三国演义》的描写，关羽在刘备、张飞被曹操军队打散以后，自己也被曹军围困在土山之上，迫于形势，他在提出“降汉不降曹”的条件后投降了曹操。“身在曹营心在汉”的关羽，一心要追寻大哥刘备的下落，“挟天子以令诸侯”的曹操，一心要留住关羽这员猛将。

斩颜良诛文丑 在小说《三国演义》中，关羽“斩颜良诛文丑”，立下战功，接着就得到了大哥刘备的消息，按照原来和曹操的约定，关羽要马上离开曹操去找刘备。可曹操为了留住关羽，居然避而不见，不给关羽当面告辞的机会。

“义释曹操”真与假 “诸葛亮智算华容，关云长义释曹操”，是《三国演义》中的重点篇章，也是脍炙人口的故事。它讲述的是在著名的赤壁大战中，曹操被孙刘联军打败，部队死伤大半，他率领一支几百人的残余部队，几经周折，终于逃出了孙刘联军主力的重重包围，来到了关羽把守的华容道。关羽念旧日恩情，义释曹操，使曹操最终逃回江陵。

“刮骨疗毒”非华佗 作为武功高强的名将，关羽也难免会负伤。按照小说《三国演义》的描述，关羽至少3次受伤，而且都是箭伤。其中有一次，如果不是名医华佗前来帮助关羽治疗，后果不堪设想，这就是大家耳熟能详的三国故事“关云长刮骨疗毒”。

“败走麦城”为哪般 从温酒斩华雄、斩颜良诛文丑，到千里走单骑、单刀赴会，再到擒于禁斩庞德、水淹七军，名将关羽的军功事业达到了辉煌的顶峰，论武功，他举世无敌；论忠义，他盖世无双。小说《三国演义》里的英雄关羽，成为万人敬佩的偶像。

6月21日至27日 12:45 CCTV-10播出

走近科学

解开“谜”团

“咬人”的鹅卵石 3月19日，南宁市五象大道一下水管道施工工地内突然发生塌方，一位农民工被埋在地下10米的排污管道中，生命危在旦夕。南宁消防部队迅速派出消防队员前往救援，由于事故救援空间小、过往货车不断震动地下工地，导致了边挖边塌的不利局面……

机器人大厨 8年前，一个异想天开的主意在刘信羽的心中萌发：能不能有一种机器人能给我们做出可口又营养的饭菜呢？然而这个想法一提出，立即招来了一片怀疑声，中科院某院士将之称为“天方夜谭，不可能完成的任务”。现在上海世博会的展厅中，机器人大厨——爱可，吸引了所有人的眼球。

木筷入脑 一名未满两岁的幼童因为不慎跌倒，手中的木筷插进了喉咙被送进医院，经过CT扫描显示，25厘米的木筷插进口腔达15厘米，并且已经进入小脑，紧贴着脑干，情况万分紧急，必须马上进行抢救。但是由于孩子太小，不能按照常规的手术方法进行麻醉，医生还在研究手术方案，与此同时，孩子正在面临着死亡的威胁……

毒枭落网记 云南由于地处我国南部边界，毒品走私十分猖獗，这也严重危害到当地的治安管理。2008年年底，市面上出现大量冰毒，立刻引起公安部门的重视，根据线人举报，警方迅速制订搜索计划。可是由于毒贩十分狡猾，一时间很难确定毒贩的具体目标。

毒井又“吞”人了 在余杭镇狮山路的一个窨井旁，几名工人正在疏通管道，可是不知不觉中有两个人掉进了口径只有0.7米、深达6米的井中。虽然二人神志清醒但窨井中令人窒息的气味儿熏得他们手无缚鸡之力，要想自己摆脱这种危险的境地比登天还难。

变脸木偶 在世人眼里，“变脸”原本是川剧中的“绝活”，是个解不开的“谜”。然而扬州木偶剧团的一位演员，让“木偶”代替“活人”进行“变脸”表演，将川剧“变脸”技术成功嫁接到木偶表演中。通过木偶的舞蹈，变出无数张脸，这是怎么变的呢？

6月21日至27日 20:30 CCTV-10播出

京剧梅尚程荀四大流派

男旦专场

《失子惊疯》

此剧为尚派代表剧目，是青衣唱做工并重戏。重点表现胡氏喜而急、急而惊、惊而疯的神情与心态，突出运用了脚步、眼神和水袖功。特别是此剧的水袖功，成为尚小云先生晚年带徒传艺的主要内容之一。

主演：牟元笛

《红楼二尤》

贾琏垂涎尤二姐姿容，背着其妻王熙凤偷娶之。贾珍对尤三姐也心怀不轨，不想反被尤三姐嘲笑痛斥。尤三姐自看戏后，爱慕柳湘莲。贾琏自愿为媒，湘莲允婚，并以鸳鸯剑作为聘礼，后却因误信薛蟠之言，疑尤三姐不贞，往贾府索剑退婚。尤三姐为表明心迹，以鸳鸯剑自刎。

主演：尹俊

《春秋亭》

此剧是京剧程派名剧《锁麟囊》里的一折。富家女薛湘灵自幼受母溺爱，出嫁时得母陪嫁锁麟囊一只，内装奇珍异宝。途中恰遇大雨，避雨春秋亭中。听得从同在亭内避雨的一乘小轿里传出哭声，始知贫女赵氏也在当日出嫁，贫富相遇，悲从中来。湘灵遂以锁麟囊相赠……

主演：杨磊

《太真外传》

唐玄宗李隆基宠妃杨玉环，初见玄宗时，衣道士服，号太真。杨玉环入宫后不仅宠冠三宫六院，而且姐妹、兄弟皆受封爵。杨玉环与唐玄宗七夕共誓，愿世世为夫妻。后因安禄山造反，唐玄宗携杨玉环仓皇出逃，行至马嵬坡，将士怒杀杨玉环兄杨国忠，并请杀杨玉环，唐玄宗不得已只好将其赐死。

主演：胡文阁

6月23日、26日 19:20 CCTV-11播出

